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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

73ª Sessão ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

Aos 05 (cinco) dias do mês de dezembro do ano 2017 (dois mil e dezessete) pontualmente às 

15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal 

de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em 

Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada 

pelos Vereadores, Antônio Vieira Neto (PEN), e José Adauto Araújo Ramos (PSC); Contando 

com a presença dos Vereadores, Cícero Claudionor Lima Mota(PMN), Cícero José da Silva( 

(PPL), Damian Lima Calú(PRTB), Diogo dos Santos Machado(PDT),  Francisco Demontier 

Araújo Agra(PPL) Herbert de Morais Bezerra(PPS), Jacqueline Ferreira Gouveia (PRB), José 

Barreto Couto Filho (PPS), José David Araújo Ramos(PEN),José Nivaldo Cabral de Moura 

(DEM), José Tarso Magno Teixeira da Silva(PRP), Paulo José de Macedo (PMDB), Rita de Cássia 

Monteiro Gomes(PDT), Rosane Matos Macedo(PPS) e Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB). 

Anotada a ausência e com faltas justificadas dos edis, Auricélia Bezerra (PDT), Domingos Sávio 

Morais Borges(PPS), e Márcio André Lima de Menezes(PDT), os dois últimos por motivo de 

doença. Feita à chamada o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus e a bênção do 

Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se tem algum Vereador que 

deseja que a Ata da Sessão Ordinária realizada dia 21 de novembro do fluente ano, seja lida 

no todo ou em parte e não havendo manifestação, posta em votação é aprovada por 

unanimidade, já se  encontra nos e-mails dos Srs. Vereadores  e site deste Poder. Logo em 

seguida a Secretária da Casa  é autorizada a fazer a leitura do expediente que consta das 
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correspondências: Ofício da Vereadora Auricélia Bezerra, justificando sua ausência nesta 

Sessão, em virtude de encontrar-se em Brasília/DF, para participar da audiência que será 

realizada do Gabinete do Senador Eunicio Oliveira,  para tratar da solicitação de recursos para 

os Hospitais da cidade de Barbalha, notadamente o Hospital do Coração; Ofícios n° 442 e 

450/2017 do Promotor de Justiça Flávio Côrte Pinheiro de Sousa, dando ciência acerca dos 

Arquivamentos da Noticia Fato – NF n° 21/2017, que tem por objeto averiguar suposto atraso 

na inauguração de UPA e o Procedimento Administrativo – PA n° 18/2016, que tem por objeto 

averiguar a falta de merenda escolar na Escola E.M.E.I. José; Ofício n° 2911/2017 do 

Secretário de Administração e Finanças Evaldo Soares Sousa, encaminhando a documentação 

comprobatória da Receita e da Despesa, de todas as Unidades orçamentárias da Prefeitura 

Municipal de Juazeiro do Norte, relativo ao mês de outubro de 2017; Ofício 424/2017 do 

Secretário da SEAFIN Evaldo Oliveira Santos, comunicando a realização de Curso sobre 

Educação Fiscal, resultante da parceria celebrada entre a Secretaria das Cidades do Estado 

do Ceará e o Município de Juazeiro do Norte/Ce, ao mesmo tempo em que convida a 

participar do referido curso, tudo em conformidade com a programação e convites anexos; 

Ofícios n°s 01 e 02/2017 da Assessora Especial de Projetos e Contratos, Zoia Tania Ayres de 

Moura Rebele, em resposta aos Ofícios n°s 2829 e 2958/2017 de autoria da Vereadora 

Rosane Macedo e do Vereador Tarso Magno, informando que as solicitações estão incluídas 

na programação da SEINFRA; Ofícios n°s 02 a 07 e de 12 a 17/2017 da Secretária de 

Infraestrutura, Gizele de Menezes Bezerra Lima,  em resposta aos Ofícios  n°s 3038, 3185, 

3142, 3170, 3215, 3225, 3110, 2934, 3017 e 3019/2017, de autoria dos edis, David Araújo, 

Glêdson Bezerra, Demontier Agra, Rita Monteiro, Damian de Firmino, Tarso Magno, Herbert 

de Morais e Rosane Macedo, informando que as demandas serão integradas a programação 

para ser executada no decorrer da gestão; Ofícios n°s  637 e 642/2017 do Secretário 
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Municipal de Segurança Pública e Cidadania, Antônio Hamilton Macedo Costa, em resposta 

aos Ofícios n°s. 3153 e 3129/2017 de autoria do Vereador Márcio André e da Vereadora 

Jacqueline Gouveia,  referente a intensificação de patrulhamento nas Unidades de Saúde  e 

estudos da necessidade de atendimento do transporte coletivo de passageiros; Ofícios n°s 

230 e 231/2017 do Secretário de Esporte e Juventude Luciano dos santos Bazílio, em atenção 

aos Ofícios n°s 3009 e 3224 de autoria do Vereador Tarso Magno, informando que  o 

pagamento da primeira parcela da doação à Organização Não Governamental de Educação e 

Cultura Asa Branca – ONGECEAB foi realizado no início do mês de novembro do corrente ano; 

e que a sugestão apresentada será analisada quanto a viabilidade de execução para o ano de 

2018; Ofício n° 944/2017 do Presidente da Câmara Municipal de Caririaçu Marcos Bezerra 

Araújo e do Vereador Marcos Bezerra Araújo, solicitando empenho no sentido de lutar pelo 

conserto do Tomógrafo da Policlínica João Pereira dos Santos/Barbalha/Ce. A Casa recebe 

convite do Governo do Estado do Ceará, por meio da Secretaria das Cidades do Ceará, para 

participar do Curso sobre Educação Fiscal ministrado por técnicos colaboradores da Fundação 

SINTAF, dia 06 de dezembro de 2017, das 9 às 17h, no SEREST; E o Convite do Coronel 

Comandante Geral da Policia Militar do Ceará, Ronaldo Mota Viana, para a cerimônia de 

passagem de Comando o 2° Batalhão Policial Militar, o Tem. Cel. QOPM Cícero Nelson 

Cordeiro de Brito ao Major QOPM Luciano Rodrigues de Oliveira, a realizar-se no dia 07 de 

dezembro de 2017, as 09h, na Av. Castelo Branco, 34, Romeirão. Neste azo, é registrada a 

presença no plenário deste Poder das alunas da Escola de Ensino Fundamental Dona Odorina 

Castelo Branco Sampaio, que faz parte do Projeto Câmara na Escola, onde receberão 

certificados pela presença: AGNA TATHYANARA D8IAS ALVES, ALINE  FRANCISCA DA SILVA, 

ALISSIN RUFINO DE BRITO SIMÕES, AMILLY VIEIRA LOBO, ANA ALYNE VIEIRA DA SILVA, ANA 

CRISTINA  SOUZA, ANA KAROLINY DA SILVA BATISTA, ANDERSON MATHEUS DA SILVA SOUZA, 
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ANDRESSA DE ALENCAR BATISTA, ANDREZZA VITORIA DA SILVA ALMEIDA, BRUNA DE CASSIA 

ALVES HONORIO, CARLA SIMONE  DA SILVA GONÇALVES, CICERA EDUARDA BANDEIRA DA 

SILVA, DEMILE SILVA COSTA, ERYK GUYLHERME GOMES DE OLIVEIRA, FELIPE DE SOUZA 

ALVES, FRANCISCA MILLENA BRITO TAVARES, GABRIELLY BATISTA ALVES, GILDIVANIO 

TEIXEIRA DE LIMA, IVANILDE GABRIELLY DA SILVA BRAGA, LAYANE DA SILVA, LUCAS  SOUZA 

DA SILVA SALES, LUCIHELLEN  LEITE DE OLIVEIRA, MARIA  RAYSSA MATIAS LACERDA, MARIA 

THAMYRES PAULINO DE MENEZES, MATHEUS MAGNO PONTE, MAYARA FERREIRA DA SILVA 

SOARES, MAYNA SILVA DE SOUSA, NATHANAEL GOMES ALVES, NICOLE NASCIMENTO REIS 

OLIVEIRA, PAULO  RICARDO DAMASCENO DOS SANTOS, PIO GIOMOTTO DOS SANTOS LEITE. 

Em seguida o Sr. Presidente, comunica que se encontra no plenário desta egrégia Casa 

Legislativa O Sr. Francisco Vitorio Mota, que solicitou um espaço na Tribuna de Honra da Casa 

do Povo, através da Presidência da Casa, para discorrer sobre a agua que é distribuída nos 

Sítios Espinho e Taquari. No grande expediente  de acordo com o Regimento Interno o mesmo 

disporá do tempo Regimental de 15 minutos, para os seus esclarecimentos. Nomeia uma 

Comissão formada pelos edis, José Barreto e Claudionor Mota, para conduzirem o convidado 

até a Mesa dos trabalhos.  Sequenciado a Secretária é autorizada a fazer a leitura dos 

requerimentos por escrito: de autoria do Vereador Glêdson Bezerra, coautor Preto Macedo, 

com a subscrição e quase todos os edis, que a presenta Sessão seja encerrada com um minuto 

de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento do Sr. Francisco Fernandes de Souza, ocorrido 

ontem na cidade de Mauriti, o mesmo é genitor do Radialista Jota Fernandes. Seja expedido 

Ofício externando as nossas condolências; de autoria do Vereador Gledson Bezerra, coautor 

Preto Macedo, coma subscrição dos demais edis, I. Seja expedido Ofício com votos de 

parabéns, aplausos e congratulações ao nobre Vereador Cícero José da Silva, pelo transcurso 

do aniversário natalício na data de hoje (05.12), desejando-lhe saúde, paz, prosperidade e 
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muitas felicidades no decorrer de toda a sua existência; II. Expedir Ofício com votos de 

parabéns e aplausos ao servidor deste Poder, Fernando Vieira, pela passagem do seu 

aniversário natalício ocorrido de 03 de dezembro, desejando ao mesmo que Deus cumule sua 

vida de muitas bênçãos;  de autoria da Vereadora Rosane Macedo, Coautores, Preto Macedo, 

Glêdson Bezerra, 01. Expedir Ofício a Sra. Secretária de Infraestutura, Gizele Bezerra de 

Menezes Lima, solicitando que viabilize urgentemente o conserto de um enorme buraco 

existente no asfalto da Rua da Glória trecho que compreende as Ruas São Francisco e do 

Cruzeiro, pois, está atrapalhando o tráfego de veículos.  Outrossim, que viabilize a 

recuperação das artérias Jesus Pereira e Vicente Cavalcante, e outras do bairro Limoeiro, que 

se encontra em precárias condições de trafego; 02. Seja expedido Ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal para intervir junto à CAGECE em caráter de urgência, a fim de que àquela 

companhia proceda com a ampliação da Rede d’água da Rua Engenheiro José Walter, Rua 

Marechal Dutra, para favorecer as famílias das citadas localidades, que passam por sérias 

privações por falta do precioso liquido; O3. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, extensivo 

ao secretário Municipal de Infraestrutura, solicitando que se digne viabilizar com urgência o 

conserto do calçamento da Rua Maria Tavares de Jesus com a Rua Apolinário de Macedo e 

na passagem de nível no cruzamento da Travessa Paulo Maia com a Rua Coletor José Vitorino, 

bem como, fazer a calçada da Escola Maria Bezerra no Bairro São José, que se encontra em 

precárias condições de tráfego. Outrossim, que viabilize uma reforma da Escola Maria 

Bezerra, que precisa de muitos melhoramentos; 04. Enviar Ofício ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, solicitando ao mesmo interceder junto a Secretaria  Competente solicitando 

analisar a possibilidade de construir um Busto de Bronze do Mons. Murilo de Sá Barreto e do  

Médico e Ex-Prefeito Dr. José Mauro Castelo Branco Sampaio em homenagem aos mesmos  

na Colina do Horto ou em local como na entrada da cidade de Juazeiro do Norte, na Praça 
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Padre Cícero,  pelo muito que ambos representaram para essa cidade, pelos benefícios feitos, 

por esses  homens simples e sério a quem devemos o crescimento da cidade e que 

homenagem feita a sua pessoa é pequena, pela grandeza do  que foram em  vida. Dr. Mauro, 

conhecido por ser um dos políticos mais representativos do município. Monsenhor Murilo, 

era um patrono da igreja em volumes fortes e sóbrios, que tinha tanto amor por esta cidade 

e pelos romeiros que acolhia tão bem. È uma forma de homenageá-lo e importante para uma 

cidade, pois, será mis um ponto turístico para visitação; de autoria do Vereador Herbert de 

Morais, 1°. Expedir Ofício Ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando se digne construir uma praça 

no Bairro Tiradentes,  atendendo solicitação dos moradores daquele populoso bairro, com 

uma Academia Pública de Ginástica; 2º. Enviar Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando 

que viabilize uma reforma na Rodoviária local, única existente em nossa cidade e que 

encontra-se precisando de melhoramentos, a mesma foi terceirizada e fomos informados 

que foi devolvida ao município, trata-se de um equipamento público que recebe muitas 

pessoas por dia, que deveria ser cartão postal da cidade; de autoria da Vereadora Rita 

Monteiro, requerendo: 1°) Que seja encaminhado Ofício a Direção da Clinica São José, 

considerando que somos conhecedores que a dificuldade no nosso município é grande em 

relação a convênios com  Clinicas, onde não possuímos outra, e que os atendimentos são 

muitos, sabemos inclusive, que temos especialidades médica e bons profissionais, mas a 

demanda é muito grande. Por esta razão, solicitamos que a Direção da Clinica analise a 

possibilidade de mudar o local onde são feitos pequenos procedimentos cirúrgicos, pois, a 

sala aonde é feito esses procedimentos possui dois atendimentos no mesmo local, o que 

poderá trazer sérios prejuízos para os pacientes com infecções, é necessário a redução de 

risco de doenças e de outros agravos, pois, sabemos que  o acesso é igualitário à ações e 

serviços para a proteção e recuperação das pessoas que acorrem a essa Clinica. Seja oportuna 
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e atendida essa solicitação, que seja afixado aviso, em local visível, de sua condição de 

atendimento; 2° - Expedir Ofício a Sra. Secretária de Infratrutura, Gizele Menezes Bezerra 

Lima, solicitando se digne atender a comunidade do Bairro Novo Juazeiro, que cobra o 

recapeamento asfáltico daquela localidade, considerando que a maioria das ruas se 

encontram esburacadas, dificultando a passagem de veículos e até mesmo de pedestres; 3°.  

Expedir Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutra, Gizele Menezes Bezerra Lima, solicitando 

autorizar o conserto de um enorme buraco na Rua Mons. Lima com a Rua Professora Maria 

Pedrina, pois, o referido buraco tem causado acidentes no local e que requer providências 

urgente, urgentíssima; 4°.Expedir Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutura, Gizele de 

Menezes Bezerra Lima, solicitando que viabilize urgentemente o calçamento em toda 

extensão da Rua Sebastião Mariano, inclusive no sentido PIRC, pois, o acesso é horrível, 

devido as precárias condições do calçamento daquela localidade; 5° - Expedir Ofício ao 

Gerente da CAGECE, Dr. Expedito Galba, solicitando tomar as providências com relação à falta 

d´água na Rua Manoel Vieira da Silva, no Bairro Tiradentes, pois a comunidade daquela artéria 

está sofrendo com a falta do precioso liquido, o é inadmissível; De autoria do Vereador Tarso 

Magno, coautor Herbert de Morais, e José Barreto, encaminhado pela Assessora Parlamentar 

Lanuzia Oliveira, considerando reivindicações dos moradores da Rua Antônio de Sá Barreto, 

no Bairro Brejo Seco, e Rua Paizinho Sabiá, no Bairro Tiradentes, que pedem melhoramentos 

para as citadas vias, tipo calçamento e asfaltamento, requer este edil, sejam encaminhados 

Ofícios ao Prefeito Municipal e Secretária Municipal de Infraestrutura, para que adotem as 

medidas cabíveis no sentido de atender as justas solicitações em comento; de autoria da 

Vereadora Jacqueline Gouveia, requerendo: I. Enviar Ofício à Secretaria de Educação,  

solicitando providencias urgentes em relação a melhoria na qualidade da merenda do Colégio 

Tabelião Expedito Pereira no Pio XII; II. Enviar Ofício a Secretaria de Meio Ambiente e Serviços 
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Públicos, solicitando Asfaltamento da Rua Cícera Aurélia Martins Lopes, na Betolândia;  III. 

Envio de Ofício à Secretaria de Meio Ambiente e Serviços Públicos solicitando providencias 

em relação a regularização de coleta de lixos e limpeza na Rua Francisca Leila Fontes 

Boaventura, Jardim Gonzaga; IV.  Envio de votos de aplausos e congratulações a todos os 

voluntários Juazeirenses  pela data comemorativa ao Dia do Voluntario, que ocorre hoje dia 

05/12, em nome dos voluntários das entidades abaixo: APAC, APROV, Acolhe, Mel dos Anjos, 

Comunidade Bastet, Patinhas de Rua e Adota Iguatu; V. Envio de Ofício à Secretaria de 

Educação,  solicitando providencias urgentes em relação a melhoria na infraestrutura do 

Colégio Odorina Castelo Branco Sampaio, no Bairro Limoeiro; de autoria do Vereador 

Demontier Agra, requerendo: I. Seja encaminhado Ofício para a Secretária de Infraestrutura 

Sr. Gisele Menezes agradecendo pela operação tapa buraco realizado na Av. Virgílio Távora 

nas imediações da entrada do Loteamento Conviver Life. Considerando que a competência 

para a implantação de sinalização de trânsito recai sobre os órgãos e entidades executivas de 

trânsito dos municípios, no caso das vias urbanas (artigo 24, III, e Art. 80 do CTB); II. Seja 

instalado um redutor de velocidade e uma faixa de pedestre de frente a Faculdade FJN. Os 

condutores de veículos não estão respeitando a travessia dos pedestres e estão passando 

com alta velocidade daquela localidade, desrespeitado a área escolar; III. Seja encaminhado 

Ofício para o Demutran solicitando que seja instalada uma faixa de pedestre e uma lombada 

(redutor de velocidade) na Av. José Bezerra ao lado da UPA de frente a Escola Dona Odorina 

Castelo Branco Sampaio. O trânsito e a falta de educação de muito condutores não respeitam 

a passagem dos pedestres, dificultando a travessia da rua. Outra situação é que nessa área 

existe uma escola e uma unidade de Pronto Atendimento; IV. Seja encaminhado Ofício para 

a Secretária Municipal de Educação solicitando que conserte o Bebedouro d’agua da Escola 

Odorina Castelo Branco Sampaio ou instale um Bebedouro novo.  Os alunos estão bebendo 
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agua quente devido o bebedouro está quebrado; V. Seja Oficiado ao Demutran para que faça 

a sinalização vertical e horizontal das ruas do Conviver Life no bairro Aeroporto e deixar a Av. 

Ana Rita de Souza mão única sentido norte/sul e a outra via mão única sentido sul/norte; de 

autoria do Vereador Domingos Borges, subscrito pelo Vereador Glêdson Bezerra, 

requerendo: I. Seja remetido Ofício a Secretária de Infraestrutura, Gizelle Menezes e para o 

Secretário de Meio Ambiente, Luiz Ivan Bezerra, solicitando que  mande tapar um buraco na 

Rua José Eleutério de Lima, no bairro Leandro Bezerra, e seja feita a limpeza da referida 

artéria; II. Que seja remetido Ofício a Secretária de Infraestrutura, Gizele Menezes, 

solicitando que mande fazer a recuperação do calçamento na Rua Francisca Vasconcelos de 

Menezes, no Bairro Tiradentes, e enviar outro Ofício para a empresa responsável pela 

iluminação pública de Juazeiro para resolver o problema da falta de lâmpadas na rua acima 

citada, pois, a referida rua encontra-se boa parte às escuras; III. Seja remetido Ofício a 

Secretária de Infraestrutura, Gizele Menezes,  solicitando que autorize fazer a recuperação 

do calçamento na Rua Antônio Gonçalves de Almeida no Bairro Tiradentes, bem como a 

recuperação do calçamento também na Rua Dr. João Tavares Neves no Bairro Aeroporto, que 

este Ofício seja encaminhado cópia para a Secretaria de Meio Ambiente, solicitando que na 

rua Dr. João Tavares Neves, seja enviado uma equipe para podar as árvores; IV. Que seja 

remetido Ofício a Secretária de Infraestrutura, Gizele Menezes, solicitando que autoriza fazer 

a recuperação do calçamento na Rua Expedito Ramos da Silva no bairro Aeroporto, com cópia 

ao Secretário de Meio Ambiente e Serviços Públicos, para que o mesmo mande podar as 

árvores desta localidade, V. Que seja remetido Oficio ao Prefeito Municipal, Dr. José Arnon 

Bezerra, agradecendo em nome dos moradores e deste Vereador os relevantes serviços 

prestados na melhoria da Rua Sebastião Mariano e adjacentes. Os moradores aproveitam e 

solicitam a Secretária de Infraestrutura, Gizelle Menezes, a recuperação do asfaltamento rua 
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acima citada.  Os requerimentos apresentados nesta Sessão e os da Sessão passada por 

escrito e verbal, são todos deferidos pela Presidência, depois de submetidos a aprovação do 

plenário. Anunciado o expediente de requerimentos verbais, vários são apresentados: de 

autoria do Vereador Adauto Araújo Ramos, inicia externando os votos de parabéns ao Sr. 

Presidente pelo o Projeto Escola  Câmara,  parabenizando também  os alunos da Escola Dona 

Odorina Castelo Branco Sampaio, desejando-lhes boas vinda a esta Casa. Logo após requer 

seja enviado Ofício para o Sr. Governador do Estado do Ceará, Camilo Santana, pela 

inauguração  das três etapas do Anel viário, realizado no sábado próximo passado, e pela 

ordem de  serviço que dará continuidade  do Tele Guincho até  o Hotel Ingra  a etapa do Anel 

viário, bem como, as ordens de serviço das Areninhas e do Teleférico; Coautor, Demontier 

Agra; de autoria do Vereador José Barreto, seja encaminhado pedido a Mesa Diretora na 

pessoa do Presidente Gledson Bezerra, por essa atitude de ter trazido as Escolas a Câmara, 

com certeza será um projeto muito interessante para Juazeiro do Norte, e para os estudantes 

que não entendia bem o que seja política;  Outrossim, parabeniza o Instrutor Idelvânio 

Carvalho, o servidor  que tão bem conhece a legislação eleitoral e também o companheiro 

Marcelo que está fazendo parte desse trabalho que é muito focado na educação, no esporte 

do Cariri  e de Juazeiro do Norte; de autoria do Vereador Claudionor Mota, se reporta com 

relação ao Canal que que se inicia  na Rua do Rosário e termina no Anel Viário, que divide o 

Bairro do Salesiano e o Bairro do Socorro, pois, está chegando a quadra invernosa, e é 

necessário que urgentemente a prefeitura através do setor competente faça uma limpeza no 

referido canal, considerando que possui muitas casas o no entorno   e devido o acúmulo de 

sujeira que está grande, quando chove  represa perto do Anel viário e transborda na Rua 

Santa Rosa, mais precisamente aonde existe o posto do Salesiano na baixa daquele bairro e 

que já causou muito prejuízo aos moradores daquela localidade. Há dois anos foi constatado 
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isso,  porque a limpeza geral daquele canal foi feita e não transbordou, o resultado foi 

satisfatório que não atingiu  as casas. Então, que seja enviado Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, a Secretaria de Infraestrutura para que mandasse fazer a limpeza do citado canal, 

para que não venha acarretar problema para os moradores daqueles dois bairros. No átimo, 

registra o aniversário da esposa do Vereador Adauto Araújo, Célia Araújo e também do 

funcionário desta Casa Fernando Vieira. Coautoras, Rita Monteiro; de autoria da Vereadora 

Jacqueline Gouveia, seja enviado Ofício ao  Sr. Prefeito Arnon Bezerra e  a Secretaria de 

Infraestrutura , solicitando providencias com relação ao  Bairro Campo Alegre, onde todos os 

Vereadores já pediram melhorias para aquele bairro,  que a população está se sentindo 

abandonada pelo poder público, o bairro se encontra esquecido, onde não existe calçamento, 

nenhum benefício, e que esta Vereadora está recebendo muitas reclamações de moradores 

do Campo Alegre e que fica de mãos atadas por que faz requerimento, enviar Ofício, no 

entanto, até agora, pelas reclamações das pessoas nada está sendo feito. Por esta razão, pede 

mais agilidade em consertar os problemas naquele bairro, por que as pessoas estão sofrendo, 

e se sentindo desprezados pela gestão; Coautores, Rita Monteiro e  Damian de Firmino; de 

autoria da Vereadora Rita Monteiro, expedir Ofício a Coordenadora e ex-vereadora Rita 

Quezado, pelo desempenho da sua função, onde  não mede esforços trabalhando até em 

horários que não é do trabalho da mesma, com total atenção atende a todos. Então, gostaria 

de parabenizar e agradecer a Sra. Rita Quezado, pelo o seu trabalho. Outrossim, enviar Ofício 

a Sra. Secretária da SEDEST, solicitando informações acerca do porque da  assistência 

funerária  do município está incompleta, pois, recebeu reclamações de pessoas pobres, 

humildes que precisam desse benefício, onde antigamente a família recebia toda assistência 

e hoje e não se sabe o por quê  diminuiu essa assistência,  não tem mais o carro que levava 

os familiares para o cemitério,  não tem uma pessoa para a verificação de pressão e até água 
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café, que era de costume na administração passada não recebem mais. Então, gostaria de 

pedir a Sra. Secretária,  para rever esse caso e voltar todos os benefícios da assistência 

funerária na cidade Juazeiro do Norte; Coautores, Damian de Firmino, Glêdson Bezerra, 

Jacqueline Gouveia, Beto Primo e Darlan Lobo; de autoria do Vereador Damian de Firmino, 

considerando que este edil foi procurado por alguns moradores do Bairro São José e inclusive 

da Rua Silvana Couto, onde a situação está precária, existe uma parte de acesso do ônibus, 

depois dessa última chuva não foi mais a essa localidade devido o risco de cair dentro de um 

buraco. Então, foi in loco fazer uma visita, existem algumas lâmpadas apagadas nos postes, 

moradores mostraram que estão pagando uma taxa de iluminação e que tem uns que pagam 

abaixo de 100, outros pagam acima de R$ 100 de taxa de iluminação pública. Diante do 

exposto, que fosse enviado Ofício ao Secretário de Infraestrutura com copia para o Prefeito 

para que pudesse realizar essa manutenção nessa artéria Silvana Couto, haja Vista, que está 

se aproximando o inverno e com essa chuva pequena caída no últimos dias, causou grandes 

danos àquela comunidade, fazendo com que a população percorresse mais de 1,5 km para 

pegar um ônibus e outro problema existente é que os ônibus  só percorrem três ruas das 88 

ruas existentes no bairro São José. Seja, portanto, enviado um Ofício ao Secretário de 

Infraestrutura, com cópia ao Prefeito Municipal, para que tome as providências o mais rápido 

possível em relação a esses problemas; Coautores, Damian de Firmino e Gledson Bezerra; de 

autoria do Vereador Demontier Agra, externando os votos de parabéns aos Vereadores, a 

Câmara Municipal por esse projeto Câmara na Escola em parceria com a Prefeitura Municipal, 

projeto esse que vai realmente levar conhecimento aos  alunos da rede pública e crê  que da 

escola privado, politizando assim os jovens a participarem mais da vida política. No ensejo, 

registra a presença da sua genitora que está presente assistindo a Sessão, a mesma fez 70 

anos no mês passado, e do seu sobrinho mais velho Daniel filho, veio conhecer os trabalhos 
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legislativos, o qual tem sente muito carinho por este sobrinho. Logo após apresenta reitera 

pedido o qual pode  parecer repetitivo, sabe que a prefeitura disponibilizou um carro para 

fazer essas sinalizações,  faixas de pedestres nas áreas escolares e tem uma área muito 

movimentada apesar de não ser escola na Avenida Carlos Cruz, defronte à Praça Zé Geraldo 

da Cruz, próximo à Academia Athletic, onde tem um brinquedo que foi inaugurado pelo 

Governo do Estado, é uma praça muito movimentada com os brinquedos, lanchonete e  faz 

esse pedido de instalação de uma faixa de pedestres naquela localidade, para ter esse trânsito 

de pedestres de um lado da calçada para a Praça José Geraldo da Cruz; de autoria do Vereador 

Herbert de Morais, seja enviado Ofício para a Secretaria de Infraestrutura no sentido de 

viabilizar o asfalto da Rua Augusto Dias Sobreira entre a Av. Castelo Branco e a Rua Sebastião 

Mariano; Coautor, Darlan Lobo; de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, considerando que 

hoje foi divulgado pelo jornal O Povo, pela internet que a Guarda Municipal de Fortaleza tinha 

assinado um Convênio com a Polícia Federal para que fosse ministrado o devido treinamento 

para os guardas municipais no que se refere ao porte de arma funcional, onde a Guarda 

Municipal de Juazeiro do Norte,  vem nessa luta através do Sindguardas através da  grande 

maioria dos guardas na necessidade premente da  Guarda Municipal de Juazeiro do Norte 

poder utilizar arma de fogo durante a realização de seus serviços.  Então, que seja enviado 

Ofício para o Prefeito Municipal, ao Procurador do município e ao Secretário de Segurança 

Pública, já que recebeu uma informação do Secretário de Segurança no dia 29 de agosto, 

após uma reunião que teve no seu gabinete com referência ao que a Secretaria estava 

fazendo para capacitar os guardas municipais, para usar arma de fogo, e que o mesmo 

respondeu a essa suplica e também para o Sindicato de uma forma que não existia até aquele 

momento a possibilidade ou qualquer convênio com a Polícia Federal e que a partir daquela 

data, iria fazer todos os esforços necessários para que esse convênio rechaçasse até a 
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possibilidade dos guardas municipais fazer esse essa capacitação em outra Unidade 

Federativa e assim, procurou o Prefeito sobre esse assunto e que o mesmo foi muito solícito 

e disse que era de total apoio.  Portanto, como sabe que esse convênio não é coisa de outro 

mundo, é uma coisa burocrática, é uma questão só de encaminhamento de documento e a 

boa vontade de ir a Superintendência e fazer a devida cobrança, requer  neste momento ao 

Senhor Prefeito Municipal, ao Secretário de Segurança, e ao Procurador do Município em que 

situação Juazeiro se encontra para celebrar  Convênio, se a documentação foi enviada, o que 

é  necessário, o que está faltando, se o Prefeito pode marcar uma reunião com o 

Superintendente para tratar desse assunto, por que é de suma importância a questão, que 

só poderá haver esse treinamento se tiver o convênio com a Polícia Federal, por que é quem  

fiscaliza e certifica; Portanto, querem saber do Sr. Prefeito, do Secretário de Segurança e do 

Procurador Geral, qual o andamento que está a celebração de convênio e que  envie todos 

os protocolos e a documentação, por que se necessário for irá pedir a permissão do Sr. 

Presidente e dessa Augusta Casa para que  possa ir à Superintendência em Fortaleza marcar 

uma audiência com o Superintendente da Polícia Federal do Ceará, para tratar efetivamente 

essa questão. Os citados requerimentos são deferidos pela Presidência, depois de aprovados 

pelo plenário, onde uma cópia fica arquivada na pasta individual dos requerentes. A 

Secretária da Casa é autorizada a fazer o encaminhamento a quem de direito. Dão entrada 

na Casa Legislativa, as seguintes matérias: Projeto de Lei de autoria da Vereadora Jacqueline 

Gouveia, que dispõe sobre a regulamentação do animal comunitário, estabelece normas para 

seu atendimento no município de Juazeiro do Norte, e dá outras providências; e o Projeto de 

Indicação da Vereadora Jacqueline Gouveia, que autoriza a colocação de dormitórios, 

comedouros e bebedouros para animais de rua no município de Juazeiro do Norte e dá outras 

providências. Os citados projetos são objeto de deliberação e encaminhados às Comissões 
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para emitir parecer. O Sr. Presidente, verificando que nenhuma matéria está sendo devolvida 

das Comissões, anuncia a grande expediente, passa a palavra ao Sr. Francisco Vitorio Mota, 

que ocupa a Tribuna, fazendo agora, ao iniciar sua fala cumprimenta os presentes em nome 

do Sr. Presidente e agradece a oportunidade de vir a Casa do Povo falar de um assunto que 

considera cruciante que é falta de água potável, um recorrente problema na zona rural, 

especificamente para as comunidades dos Sítios Espinho e Taquari, onde atribui  toda 

problemática ao Sr. Secretário Municipal de Agricultura Romão França, que retirou 

equipamento de bombeamento e perfurou, sem sucesso 04 poços profundos com 

profundidade de apenas 50m, não regularizando o abastecimento de água nestas 

comunidades, que estão sendo atendidas por um poço existente há 30 anos, com baixa vazão 

e a água com impurezas e que o Secretário,  através de emissora de Rádio local,  no seu Face 

publica que “todos nós da zona rural tem água de qualidade, água boa, água tratada, e isso é 

mentira, trouxe inclusive,  a mostra d’água para todos verem que tem a cor róseo, e que o  

Secretário Romão França diz que é boa e de qualidade”.  Explica, que para melhorar essa 

situação têm que reabrir um  cacimbão que foi feito na gestão do Dr. Salviano,  que depois 

foi desativado no Governo Raimundão, e foi cavado um poço profundo que funcionou menos 

de 03 meses e que  a bomba queimou, o Secretário de Agricultura  Romão França, levou a 

bomba e ninguém sabe para onde. A comunidade foi ao Escritório do Secretário Romão 

França que “disse que vai mandar o carro pipa e pergunta:, como é que um carro pipa tem 

condições de abastecer uma comunidade com mais de 60 casas, isso não é possível”.  Ao 

tecer vários comentários, disse que existe água de qualidade na terra e que veio a esta Casa 

fazer um pedido dramático em nome da comunidade dos Sítios Espinho e do Taquari, no 

sentido de que intercedam junto ao Prefeito Municipal para que coloque água em abundância 

e de qualidade na zona rural, que tome as providências, que peça ao Prefeito Arnon Bezerra, 
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que ajude àquela comunidade entrar o Ano Novo com água é e o que pedem.  Ao tecer 

detalhes insiste em falar da incapacidade do Secretário de Agricultura, pedindo ainda que o 

Prefeito o afaste desse cargo. Nesse momento, o Sr. Presidente passa a palavra ao Líder do 

prefeito, Vereador Adauto Araújo, disse que conhece Chicão desde menino da Fazenda Nova 

e sabe da sua preocupação por essa questão da água e sabe da preocupação também do 

Prefeito Municipal em relação à situação. Disse que o Secretário de Agricultura Romão 

França, sabendo que o Sr. Chicão vinha falar na Tribuna desta Casa hoje, aproveitou para 

enviar a este edil alguns vídeos, áudios de pessoas dizendo que estavam satisfeitos, onde o 

Sr. Chicão contou sobre a dificuldade do povo e o que vê entre a sua fala e a do Secretário 

Romão é mais uma questão pessoal, não sabe se existe isso, mas, é o que demonstra. Então, 

para que não faça aqui um juízo de valor, pede que o Sr. Presidente  forme uma comissão 

composta pelos Vereadores mais votados na zona rural, como também, seja dado um espaço 

para o Secretário de Agricultura vir a esta Casa se explicar, por que o mesmo passa  para a 

administração que o problema está praticamente resolvido, e que sabe  que não está, por 

que o problema de água não é só na zona rural, é também no centro e nos bairros mais 

periféricos. Por esta razão, sugere a formação dessa Comissão, para que  faça uma  visita com 

os técnicos da Secretaria,  inclusive, com a presença do Sr. Chicão e também abrir  espaço 

para na próxima Sessão o Secretário possa usar a Tribuna  para fazer uma explanação  acerca 

do que está acontecendo em torno da questão da água na zona rural. Pela ordem a Vereadora 

Rita Monteiro,  parabeniza o Sr. Chicão  por trazer a essa Casa um tema bastante importante, 

esta Vereadora não sabia que na zona rural estava com esse problema e que  por mero acaso 

do destino estava com a sua fala para os cinco minutos para reclamar essa questão da água 

no sítio Caras do Umari, onde naquela localidade existe um poço profundo que está com 

problema sério, não tem água precisa de uma limpeza urgente para resolver esse problema, 
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inclusive ia  pedir ao Sr. Presidente para formar uma comissão nos cinco minutos para que  

pudesse ir até ao órgão competente e tentar resolver essa situação. Disse a Vereadora que 

uma pessoa daquele sítio, ligou chorando para pedir clemencia porque no Carás do Umari,  

não tem água e o poço só tem apenas lama, que era preciso pedir que fosse feita  uma limpeza 

urgente. Então, esta Vereadora se sensibilizou com essa situação, está aqui e gostaria que o 

Sr. Presidente formasse uma comissão para ir até o órgão competente procurar resolver essa 

situação. Pela ordem o Vereador Demontier Agra, agradece ao Sr. Chicão pela sua vinda a 

esta Casa, trazer a demanda da sua localidade e o momento é oportuno, por que estão 

presentes os alunos vendo a importância da Câmara de Vereadores, o Poder Legislativo, tem 

a incumbência de ouvir a população nas suas demandas e encaminhar para o Poder 

Executivo. Disse que está solidário a causa, realmente tem que ser vista essa questão com o 

Secretário Romão França, para que água não falte na cidade, muito menos nos sítios que 

precisam mais do que os que residem na cidade. Reafirma está solidário ao Sr. Chicão e que 

o mesmo pode contar com o apoio desse Vereador. Pela ordem o  Vereador Capitão Vieira 

Neto, disse ao Sr. Chicão,  que foi muito bom  o mesmo trazer a esta Casa  a demanda daquela 

região que tanto gosta que é o Taquari, o Caras, o Espinho, inclusive, foi um dos Vereadores 

mais bem votados naquela região e sempre teve essa questão da demanda da água e hoje o 

Secretário Romão a França tem essa missão de resolver essa questão,  e que devem analisar  

de forma até mais abrangente, discutir a questão da água da zona rural, numa audiência 

pública onde poderia trazer a comunidade,  para que o Secretário escutasse a comunidade, 

trazer o SISAR  para ver quais são os projetos que tem e juntos possam discutir essa questão, 

por que a água no nosso subsolo tem suficiente. Nessa audiência pública  seja convidada a 

comunidade da zona rural que sofre com o  problema da água, o Secretário do município, se 

possível a Secretaria Estadual, justificando que estamos no século XXI é impossível as pessoas 
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não terem  água dentro da sua própria casa, e que portanto, esta Casa deveria levantar essa 

bandeira, que o Sr. Presidente marque essa audiência e que todas as comunidades atingidas 

possa participar, sugere  que seja realizada  em janeiro ou fevereiro para que haja  tempo de 

enviar os convites e avisar para que todos possam se fazer presente para com veemência   a 

questão da água da zona rural. Pela ordem o Vereador Zé Barreto, disse que gostaria de fazer 

parte dessa comissão uma vez que a sua eleição foi bastante rural e que tem recebido 

algumas queixas e reclamações e gostaria de fazer ao Secretario, mas, somente 

pessoalmente.  Logo em seguida encerradas as discussões, o Sr. Presidente, antes de passar 

a palavra para o Senhor Francisco Vitorio,  a título de encaminhamento nomeia a Comissão 

que fica constituída pelos  Vereadores,  Adalto Araújo, Preto Macedo e Zé Barreto, para 

diligenciar em torno deste assunto, assim como, a Vereadora Rita Monteiro, que também 

sugeriu a formação da comissão foi proponente,  poderá naturalmente contar com a 

participação dos demais Vereadores, mas, legalmente, oficialmente constituída essa 

comissão  composta por quatro Vereadores. Disse que também gostaria de enaltecer a 

propositura do Vereador Cap. Vieira Neto, acredita que precisa dessa discussão na audiência 

pública, em que saia dessas amarras do Regimento e que possa ouvir representantes do 

Poder Executivo, também para dar as devidas respostas e procurar realmente solucionar o 

problema, pois, mais do que discurso precisa-se da solução dos problemas como bem frisou 

o Sr. Francisco. Então, neste momento inicia esse trabalho através desta Comissão, quando o 

Sr. Francisco traz para esta Casa esse grito de alerta que irá encaminhar junto com os mesmos 

Ofícios para protocolar e cobrar respostas por escrito por parte da administração. Sugere aos 

Vereadores que compõem a comissão que possa marcar com razoabilidade, com prazo em 

que possa contar com representantes tanto do Poder Executivo Municipal como do Governo 

do Estado através do SISAR para discutir essa questão do abastecimento d’água na zona rural 
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do nosso Município. Passa a palavra ao Sr. Francisco Vitorio que disporá de até dois minutos 

para seus esclarecimentos finais. Onde da Tribuna o mesmo agradece ao Sr. Presidente 

Glêdson Bezerra, pela oportunidade de vir a esta Casa, e que faz questão de dizer que não vai 

calar a sua voz, pois, as comunidades não podem ficar desassistidas pelo o Poder Público e 

que o todos querem água de qualidade. O Sr. Presidente, a gradece em seu nome e do Poder 

Legislativo a presença do Sr. Francisco Vitorio, reafirma que seus esclarecimentos foram 

oportunos e deixa-o à vontade para continuar ou não assistindo aos trabalhos. Pela ordem a 

Vereadora Rita Monteiro, parabeniza o Sr. Presidente, bem como, a Escola Dona Odorina 

Castelo Branco Sampaio, em nome da professora Ina e da Diretora que estão aqui presentes 

e deseja que os alunos voltem outras vezes para assistir aos trabalhos deste Poder, pois, é 

uma grande honra tê-los aqui. Inscrito na Tribuna O Vereador Cap. Vieira Neto, cumprimenta 

os  seus pares, a imprensa, a guarda municipal, aos alunos do colégio Dona Odorina Castelo 

Branco Sampaio e a todos que vieram prestigiar essa Sessão, onde disse que o motivo de sua 

vinda a Tribuna mais uma vez, é para falar sobre o  aumento assustador da criminalidade e 

da violência no nosso Estado e a importância da Guarda Municipal de Juazeiro do Norte para 

segurança pública do nosso município, destacando que em levantamento fito da estatística 

da criminalidade no nosso Estado são assustadores, principalmente com relação a homicídios, 

onde o Ceará vai passar  lamentavelmente a quantidade de mais de 5 mil homicídios, a nossa 

capital é uma das cidades mais violentas do mundo. Explica ainda que o crime organizado se 

instalou no Ceará, que o tráfico de droga impera no Estado do Ceará, que a nossa região é 

uma das que mais recebe droga, é rota de drogas e que a Secretaria de Segurança do Estado 

nada fez pelo o Cariri. Lembra que desde o início do ano  vêm a Tribuna desta Casa, para 

solicitar a realização de  uma audiência pública com o Secretário de Segurança para que veja 

a necessidade, o que está ocorrendo em Juazeiro do Norte, que o mesmo não escute apenas 
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os relatórios  frios do Comando da Polícia Militar de Juazeiro do Norte e do Comando da 

Polícia Civil,  precisa ver toda essa questão, precisa que o referido Secretário instale uma 

Delegacia nesta cidade de combate ao tráfico de drogas para que se possa investigar, prender 

o traficante e não prender só avião, “o golinha”. Então, gostaria que o Sr. Presidente,  

encaminhasse Ofício, propositura deste edil,  marcando uma audiência pública para o dia 07 

de fevereiro de 2017 e que este edil pudesse entregar esse convite quinta-feira pessoalmente 

por ocasião da posse do novo Comandante do 2° BPM, quando estará presente o Sr. 

Secretário Estadual de Segurança, se o Sr. Presidente  permitir e aceitar o  convite de ir 

juntamente com este que lhes fala ao 2° BPM e os Vereadores, que queriam participar já que 

todos receberam convite para a passagem de comando e que  os vereadores pudessem 

entregar pessoalmente o convite ao Secretário de Segurança, ao Comandante-Geral da 

Polícia Militar, ao Delegado Geral da Polícia Civil, para que no dia 07 de fevereiro de 2018 

participassem da audiência pública com o objetivo de discutir o tema “Segurança Pública”,  

desde já convidando a todos para participarem dessa importante audiência para nossa 

cidade. Disse que iria marcar para o próximo ano a referida audiência para dar oportunidade 

do Sr. Secretário de Segurança participar, por que em fevereiro o Secretário terá um mês 

inteiro para agendar, considerando que tem que ser visto a questão da segurança em nossa 

região e notadamente em nosso município. Para finalizar, reafirma a data da Audiência 

pública para o dia 07 de fevereiro de 2018, também oficiar convite a toda Assembleia 

Legislativa, aos Deputados Estaduais e Federais que representam essa cidade, que aqui foram 

votados, já que o próximo ano é um ano eleitoral, pode ser que queiram participar, os Dep. 

Federais daqui da nossa região que possam vir para discutir também essa questão. Disse 

ainda, que temos neste recinto alguns homens da Guarda Municipal, aonde esses GCMs vêm 

procurado  a maioria dos Vereadores para buscar uma necessidade de prestar um serviço 
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melhor a uma cidade que tem um turismo religioso dos maiores do mundo e a Guarda 

Municipal  é responsável diretamente pela segurança, pela proteção do patrimônio público, 

inclusive, das igrejas, dos locais de visitação e na preservação da segurança nesses eventos,  

e hoje é inconcebível no ambiente que vivemos na situação da criminalidade que hoje tem 

no nosso estado e nossa região um guarda municipal prestar o serviço apenas com o 

cassetete ou com um Taser, arma de choque não letal, o guarda não tem segurança nem 

mesmo para ele próprio, imagina prestar uma segurança para os demais, tanto é que a 

legislação já permite, já prevê a possibilidade do guarda municipal tirar o seu serviço armado. 

O Vereador Cap. Vieira, ao tecer vários comentários sobre o assunto em tela, interfere o Sr.  

Presidente para adverti-lo quanto a questão do tempo, pois, o Vereador Adauto Araújo está 

reclamando do tempo e com razão, considerando que temos outras matérias para serem 

votadas e a Sessão está ficando sem quórum, alguns Vereadores tem outros compromissos e 

o Vereador reclamante está preocupado com a ordem do dia, por isso, pede a compreensão 

do Vereador Cap. Vieira,  para tentar finalizar esse assunto.  Dando continuidade o Vereador 

Cap. Vieira Neto, nada satisfeito com a interferência, para concluir, disse que quinta-feira será 

votado o PCCR da Guarda Municipal, oportunidade em que pede a presença dos seus colegas 

para apreciar e votar essa matéria que é de suma importância. Neste azo, o Sr. Presidente, 

através da Mesa Diretora pede desculpa ao Vereador orador, justificando que que o Vereador 

Adauto Araújo, está pedindo para cumprir o Regimento Interno, mas, acredita que em outras 

oportunidades irão abordar esse tema, por que é um tema muito importante a questão da 

Segurança Pública. Logo após faculta  a palavra por cinco minutos, dela fazendo uso pela 

ordem a Vereadora Rita Monteiro, que pediu um aparte durante a fala do Vereador Cap. 

Vieira, e só agora sendo concedida, para também se reportar sobre o seu pronunciamento 

com relação a segurança pública, onde realmente a questão da violência está aumentando 
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cada vez mais e quer chamar a  atenção do Sr. Governador do Estado do Ceará Camilo 

Santana, por que para se começar a fazer um trabalho aqui na cidade de Juazeiro do Norte, 

e  começar esvaziando a sala do Delegado da polícia que não pode sequer fazer o seu 

trabalho, pois, está  super lotada de drogas. Então, o Sr. Governador deve ver essa questão e 

tentar ver se consegue outro prédio, outra sala para que o Delegado possa trabalhar.  Falando 

sobre a Guarda Municipal, a Vereadora disse que o trabalho deve ser feito com 

responsabilidade para que haja esse treinamento, com certeza o treinamento vai acontecer, 

inclusive, está acontecendo em todos os municípios e  Juazeiro não vai ficar de fora, cobrar 

também do Senhor Governador as Delegacias Distritais que eram para serem construídas 03 

Delegacias uma no Bairro Salesianos, e as outras em outros bairros, e que irá cobrar também 

do Sr. Governador essas Delegacias. Usando da palavra o Sr. Presidente, disse que esse 

assunto, é uma questão que preocupa a toda Câmara dos Vereadores e vau sim acompanhar 

o Vereador Capitão Vieira Neto para fazer  pessoalmente a entrega desse Ofício amanhã por 

ocasião da passagem do Comando  às 9 horas, no 2° BPM, faz questão de estar presente para 

que possa em número significativo dos Vereadores entregar este Ofício dando o tempo 

necessário para  discutir essa questão e a questão da Guarda que está totalmente ligada 

umbilicalmente à questão da Segurança Pública, por que  podemos ter na Guarda Municipal 

excelentes parceiros, como  temos espalhados por todo pelo país. Pela ordem a Vereadora 

Jaqueline Gouveia, comenta um caso que está acontecendo com frequência e  quer chamar 

a  atenção do Poder Executivo de Crato, e da Secretaria de Saúde daquela cidade, para que  

tomem algumas providências em relação aos casos de maus-tratos aos animais do Crato, 

inclusive, animais de tração, é Vereadora aqui de Juazeiro do Norte, mas, as pessoas do Crato 

estão procurando essa Vereadora sem saber a quem recorrer e estão procurando esta que 

lhes fala para informar  que no Bairro Muriti está sendo ponto de abandono de cavalos com 
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fraturas expostas, cavalos doentes que ficam durante 03, 04 até 05 dias agonizando e 

nenhum órgão competente faz nada, onde esta Vereadora tem que sair aqui de Juazeiro no 

domingo à noite  com sua assessora atrás de veterinário inclusive, pagar ao Veterinário para 

fazer procedimento na cidade do Crato, hoje,  mais um caso aconteceu  de um cavalo 

agonizando e as pessoas estão  procurando esta que lhes fala que pergunta aonde está o 

Centro de Zoonoses do Crato, que falaram que tem um veterinário muito bom, mas,  o que 

adianta ter o Veterinário e não fazer um procedimento,  não tem transporte enfim, não estão 

fazendo nada, se  existe o Centro de Zoonoses, existe o profissional,  tem que trabalhar, tem 

que fazer alguma coisa, portanto, pede encarecidamente que o Prefeito Municipal olhe um 

pouco para a situação desses animais e faça alguma coisa, e quem esta pedindo é esta 

Vereadora,  não é a sociedade do Crato. Usando da palavra o Sr. Presidente, disse que enviará 

do próprio Gabinete da Presidência, além de enviar   um Ofício à Câmara Municipal do Crato, 

para que os  colegas vereadores da cidade vizinha tome ciência dessa denúncia que chegou 

ao seu conhecimento. Ainda usa da palavra a Vereadora Jacqueline Gouveia para dizer que 

foram três casos essa semana e para as pessoas que não sabem uma eutanásia de um animal 

de tração é caro e não é obrigação desta Vereadora está pagando. Pela ordem o Vereador 

Demontier Agra, lembra que há um mês este edil fez requerimento nessa Casa para 

encaminhar Ofício a Procuradoria do Município para que tomasse alguma medida perante a 

justiça, no sentido de que o Centro de Treinamento do Icasa não viesse a leilão e hoje, viu a 

notícia , que a Procuradoria conseguiu tirar da pauta da justiça o leilão que seria quinta-feira, 

dia 07 e que se fosse a leilão,  seria bem mais difícil reverter. Sabe-se que foi um terreno 

doado pela Prefeitura tem essa questão também de ser vista pelos Vereadores, por que é um 

bem público, quer queira quer não, apesar de uma Associação está tomando de conta. Deixa 

registrado os agradecimentos deste edil a Procuradoria Geral do Município, na pessoa de Dr. 
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Bernardo e azo, em que pede que continue trabalhando para que o Icasa realmente saia 

dessa fase. Deixa aqui os agradecimentos a Procuradoria, a Prefeitura, ao Senhor Prefeito 

Arnon Bezerra por ter feito essa intervenção e não deixar que o Centro de Treinamento não 

participasse desse leilão. Em seguida o Sr. Presidente, parabeniza o Vereador Demontier 

Agra, pela abordagem do tema e disse que realmente é algo em que a Procuradoria  fez em  

defesa do bem público porque realmente a lei que foi aprovada nesta Casa, proíbe 

terminantemente qualquer tipo de outro fim que não fosse aquele, então, seria um 

desrespeito à uma lei que está  em vigor.  Pela Ordem o  Vereador José Barreto, se solidariza 

com a proposta do Vereador Cap. Vieira Neto,  que  tanto luta por essa causa de trazer as 

autoridades para Juazeiro, e que esta cidade  tenha mais uma Delegacia da Mulher, mais uma 

Delegacia de Polícia Civil, para não está  05 ou 06 Delegados amontoados na Delegacia um 

encostando no outro com 100/200 pessoas para serem atendidas, acredita que deveria 

descentralizar Polícia Civil de Juazeiro do Norte, e esse assunto deve ser sempre debatido,  

para que depois não digam que os Vereadores de Juazeiro não se pronuncia a respeito dessa 

causa. Usando da palavra o Sr. Presidente, destaca que desde o início da Sessão entregou aos 

Srs. Vereadores, uma cópia da Prestação de Contas relativa ao mês de novembro, chamando 

atenção dos seus pares,  para esse gasto referente a conta de energia elétrica que foi paga 

em duplicidade mas,  que já foi protocolado Ofício junto à Companhia Energética que por sua 

vez vai promover o desconto na próxima conta; também consta a questão do projeto 

arquitetônico da sede da nova Câmara Municipal, como  já disse em Sessões anteriores, 

apenas para resumir, tentou de todas as formas fazer com que esses novos projetos 

arquitetônicos fossem pagos pela Caixa Econômica Federal, mas, não deu certo e acabou que 

perdendo  mais tempo, tendo que fazer uma licitação que já foi realizada e que fez o 

pagamento também nessa prestação. Esclarece ainda os itens referentes a devolução de 
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Contribuição Sindical, que no mês de maio como de costume dos outros anos foi descontado 

do salário dos servidores da Câmara Municipal, dos comissionados o valor referente à 

contribuição obrigatória do Sindicato, porém, com a nova legislação, bem como, com 

decisões dos Tribunais Superiores recebeu um parecer da Assessoria Jurídica e achou por 

bem devolver esse dinheiro que foi descontado dos Servidores, tanto efetivos, como os 

comissionados, e que portanto, hoje o saldo que está sendo deixado do mês de novembro 

para o mês de dezembro é de R$ 1.251.548,62,  faltando agora apenas  pagar a parcela do 

13º salário, que irá proceder no decorrer deste mês de dezembro e pouquíssimas férias do 

ano de 2017, acha que no máximo tem oito servidores para  encerrar o ano com as contas 

em dia. Feita a prestação o Sr. Presidente logo após  anuncia a Ordem do Dia, autorizando a 

Secretária fazer a leitura das matérias em pauta para discussão  posterior votação:  

Mensagem n° 33/2017, o Projeto de Lei Complementar, dispondo sobre a alteração do Art. 

36 da Lei Complementar n° 83 de 06 de março de 2012, inserindo o parágrafo único e os 

incisos I,II,III e IV ao referido diploma, para majorar a gratificação de Atividade de Segurança 

Comunitária, adotando outras providências. Em votação nominal é aprovado por 

unanimidade, sem discussão a pedido das lideranças; Mensagem n° 35/2017 o Projeto de Lei, 

que visa alterar a Planta Oficial de Parcelamento, uso e Ocupação do Solo Urbano, de 08 de 

setembro de 2000, o qual dispõe sobre o Uso e Ocupação do Solo Urbano do Município de 

Juazeiro do Norte, adotando outras providências; Em votação nominal é aprovado por 

unanimidade, sem discussão a pedido das lideranças; Mensagem n° 37/2017 o Projeto de Lei 

acostado, denominando o CRAS – Centro de Referência da Assistência Social de Manoel 

Antônio da Silva, “Mestre Bigode” e adota outras providências; Em votação nominal é 

aprovado por unanimidade;  Mensagem n° 39/2017 o Projeto de Lei em apenso, autorizando 

o Poder Executivo Municipal firmar doação de terra pura e simples, sem encargos, a União 
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Federal para instalação da sede do Ministério Público Federal em Juazeiro do Norte, e adota 

outras providências.  Em votação nominal é aprovado por unanimidade;  Projeto de Lei de 

autoria do Vereador Herbert de Morais, (Brito Primo), que denomina de Rua José Inácio de 

Sousa, a Rua “G” do Loteamento Vila Juá, início na Rua 01, sentido Norte/Sul, Logradouro, 

nesta cidade de Juazeiro do Norte, e adota outras providências. Em votação nominal é 

aprovado por unanimidade; Projeto de Lei de autoria da Vereadora Rosane Matos, a rua 

projetada 04 do Loteamento Vila Juá, com início na Estrada Vicinal Agricultor Pedro Furtado 

de Menezes, sentido Oeste/Leste, no bairro Logradouro, nesta cidade e adota outras 

providências; Em votação nominal é aprovado por unanimidade; Projeto de Lei de autoria da 

Vereadora Rosane Macedo, que denomina de Rua Bob Wellington Gomes de Lira, a rua 

projetada 03 do Loteamento Vila Juá, com início na estrada vicinal Agricultor Pedro Furtado 

de Menezes, sentido Oeste/Leste, no Bairro Logradouro, nesta cidade e adota providências. 

Em votação nominal é aprovado por unanimidade;  Projeto de Lei de autoria do Vereador 

Paulo José de Macedo (Preto Macedo), que denomina de Rua Coronel Euridice Martins Costa, 

a Rua sem denominação, com início na Rua Severina Lindalva Soares e término na Rua 

Vereador José Raimundo da Silva, sentido Norte/Sul, no Bairro Frei Damião, nesta cidade e 

adota outras providências; Em votação nominal é aprovado por unanimidade;  Projeto de Lei 

de autoria do Vereador Preto Macedo, que denomina de Rua Pedro Custódio de Souza, a Rua 

sem denominação, com início na Rua Cel. Euridice Martins, sentido Oeste/Leste, Bairro Frei 

Damião, nesta cidade e adota outras providências; Em votação nominal é aprovado por 

unanimidade;  Projeto de Lei de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que proíbe o uso 

e o sacrifício de animais em práticas de rituais religiosos no município de Juazeiro do Norte e 

dá outras providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade, com a justificativa 

da autora Jacqueline Gouveia, que justifica  não ser obrigado a sacrificar um animal para o 
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ritual religioso, acha que esse  tempo já passou, tem que evoluir e melhorar como ser 

humano, deixar o animal viver, devendo seguir a nossa religião mas, sem prejudicar o 

próximo,  seja ele humano ou animal. Projeto de Lei de autoria da Vereadora Jacqueline 

Gouveia, que dispõe sobre o uso de chicote Aguilhão ou qualquer outro tipo de instrumento 

que possa causar sofrimento ou dor ao animal por condutores de carroças de tração animal 

e dá outras providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade; com a 

justificativa da autora Jacqueline, de que o animal já está ajudando o carroceiro a lhe dar o 

pão de cada dia debaixo de um sol escaldante, no calor que exala do asfalto que ultrapassa 

as vezes até 50 graus e para que então, está sendo chicoteado ou cutucado, isso tem que 

mudar também, ainda está cedo para proibir carroças, mas um dia vão ter que ser proibidas, 

esta Vereadora é totalmente contra a qualquer tipo de crueldade. Também declara voto a 

Vereadora Rita Monteiro, que sempre fala a favor dos carroceiros no sentido do trabalho, 

agora, e favorável a esse projeto, pois, acha que os animais não podem ser maltratados. 

Projeto de Lei de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, coautor Demontier Agra, que 

institui o Banco de Ideias Legislativas no município de Juazeiro do Norte, e adota outras 

providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade, onde o Sr. Presidente,  

parabeniza a Vereadora pela propositura do projeto, e esclarece que de acordo com o sistema 

hoje existente na Câmara Municipal, que temos  o ESIC e que  a Ouvidoria no ESIC é possível 

que  façam essas sugestões, porém, a Vereadora dá ênfase,  um enfoque próprio para 

apresentação desse banco de ideias, e que merece portanto, os votos de parabéns pela 

iniciativa. Projeto de Resolução de autoria do Vereador Adauto Araújo, com a subscrição e 

quase todos os edis, que concede o Título Honorífico de  Cidadã juazeirense a  Ilustre 

professora de Administração, Especialista em Libras Dra. Iva Jean Peterson. Em votação 

nominal é aprovado por unanimidade;  justifica voto o Vereador Adauto Araújo, de que esse 
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Titulo outorgado  a Dra. Iva, é de tamanha importância, considerando os relevantes serviços 

prestados pela mesma,  que foi responsável por trazer os cursos de libras para Juazeiro e  está 

indo embora para o Estados Unidos depois de mais de três décadas aqui no Juazeiro e na 

sexta-feira  está indo embora  voltando definitivamente aos Estados Unidos e que este 

gostaria, se  possível ser entregue na próxima Sessão, fosse feito um ato para entregar o 

competente diploma a mesma. O Sr. . Presidente, por sua vez, disse que já se comprometeu 

com o Vereador Adauto Araújo de  mandar confeccionar o diploma a fim de entregar na 

Sessão na forma que exige o nosso Regimento e irá agilizar essa entrega. Projeto de Lei de 

autoria da Vereadora Rosane Macedo, coautores Glêdson Bezerra, Preto Macedo, com a 

subscrição de vários edis, que concede o Titulo Honorífico de Cidadã juazeirense  a Professora 

Maria Dolores Alencar Rocha Barreto, e adota outras providências. Em votação nominal é 

aprovado por unanimidade, justifica o Vereador Adauto Araújo, que essa semana foi o 

aniversario da homenageada Dolores, a mesma merece demais essa honraria. O Vereador 

José Barreto, parabeniza e agradece a Vereadora Rosane por essa atitude, essa decisão de 

homenagear uma professora bastante dedicada a educação de Juazeiro do Norte e nada mais 

justo do que isso. O Vereador Cap. Vieira, por seu turno, destaca que conhece o trabalho, a 

dedicação da Professora Dolores, e se trata de uma homenagem por demais justa. O Sr. 

Presidente, deixa registrado o reconhecimento a professora Dolores que é uma das baluartes 

da educação da nossa cidade. Projeto de Resolução de autoria da Vereadora Glêdson Bezerra, 

com a subscrição e vários edis, que concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Sr. 

Genival Pedro Neto (Sanfoneiro Genival do Cedro), e adota outras providências. Em votação 

nominal é aprovado por unanimidade; Projeto de Resolução de autoria do Vereador Glêdson 

Bezerra, com a subscrição de vários edis, que Concede o Título Honorífico de Cidadão 

juazeirense ao Ilustre Sr. João Januário Maciel (Forrozeiro Joquinha Gonzaga) e adota outras 
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providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade; Projeto de Resolução de 

autoria do Vereador David Araújo da Silva, com a subscrição de vários edis, que Concede o 

Título Honorífico de Cidadã Juazeirense a Sra. Maria Zuleide Barros (Ledh da Cultura) e adota 

outras providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade; Projeto de Resolução 

de autoria do Vereador Domingos Borges, com a subscrição e vários edis, que concede o 

Título Honorífico de Cidadão juazeirense ao Sr. João Bosco Pereira de Oliveira e adota outras 

providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade; Projeto de resolução de 

autoria do Vereador Demontier Agra, com a subscrição e vários edis, que concede o Título 

Honorífico de Cidadã Juazeirense a Respeitada Sra. Juíza de Direito Débora Aguiar da Silva 

Santos, e adota outras providências. Em votação é aprovado por unanimidade; Projeto de Lei 

de autoria do Vereador Nivaldo Cabral de Moura, com a subscrição de vários edis, que 

concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Dr. Leonardo José Macedo, e adota 

outras providências. Em votação é aprovado por unanimidade.  Projeto de Indicação de 

autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que amplia o tempo de uso de vaga da Zona Azul, 

alocada para idosos ou para deficientes físicos para um total de quatro horas e adota outras 

providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade; Projeto de Indicação de 

autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que dispõe sobre a substituição de carroças 

movidas à tração animal por estruturas metálicas com carroceria, denominadas de “Cavalo 

de Lata” e dá outras providências. Em votação é aprovada por unanimidade. Com a 

justificativa da Vereadora Jacqueline, que disse parece impossível, sabe que ainda é um sonho 

para nossa região, mas, que já existe em algumas cidades esse projeto “cavalo de lata”, que 

é muito bom não só para o animal, mas, até para o próprio carroceiro, porque é uma forma 

de  evoluir, é menos sofrimento e acha que dessa forma, está plantando a semente Juazeiro 

está crescendo e evoluindo. A Vereadora Rita Monteiro, justifica que não pode de uma hora 
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para outra  acabar com os carroceiros, pois,  são pais de família que necessitam do seu  ganha 

pão Emite seu voto favorável mas, que deve-se ver toda essa questão, quem sabe 

futuramente poderá esse projeto funcionar de verdade, como disse vota favorável ao  

projeto, mas,  a posição dessa Vereadora é essa. O Demontier Agra, justifica que de fato não 

pode acabar realmente com as carroças, com os carroceiros de uma hora para outra, mas, 

não vê os carroceiros como uma coisa antiga retrógrada, realmente é o ganha-pão deles e 

tem que sentar com a Vereadora Jaqueline, para ver como fica essa situação, vota favorável 

com essa declaração. Concluída a pauta de votação, nada mais havendo a tratar o Sr. 

Presidente agradece a presença dos Srs. Vereadores, dos funcionários da imprensa e do povo 

de um modo geral, convidando-os a respeitosamente observar um minuto de silêncio em 

sinal de pesar pelo falecimento do Sr. Francisco Fernandes de Souza, pedido Vereador 

Gledson Bezerra em nome da Casa. Declara encerrados os trabalhos. 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos 

de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou 

controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na 

íntegra em CD-ROM. 

             O referido é verdade DOU FÉ. 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                   


